

# ЗНАМЯ



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 173 (6248)

Пятница, 30 августа 1974 года

Год издания 31-й  
Цена 2 коп.



Весомый вклад в дело развития технического прогресса вносят рационализаторы газогенераторной станции комбината «Сланцы». В четвертом году пятилетки они внедрили в производство 23 рационализаторских предложения с экономическим эффектом около 10.000 рублей.

Активно участвуют в рационализации три слесаря ремонтной группы Александр Егорович, Константин Николаевич и Владимир Николаевич Васильевы. Все они трое однофамильцы, люди разных характеров и склонностей, но им присуща одна общая черта — любовь к техническому творчеству, к новому, передовому в ремонтном деле.

В четвертом, определяющем году пятилетки трое рационализаторов Васильевых внесли 10 рацпредложений, которые внедрены в производство и дали экономии 1.877 рублей. В основном их новшества направлены на облегчение труда ремонтников, на улучшение работы механизмов.

**А. ПРОХОРОВА,**  
экономист ГГС комбината «Сланцы»

НА СНИМКЕ: (слева направо) передовые рационализаторы Александр Егорович, Константин Николаевич и Владимир Николаевич Васильевы.

Фото Ю. Терентьева.

## ДИСПЕТЧЕРЫ СООБЩАЮТ

**И. А. СЕМЕНОВА,**  
совхоз «Сланцевский»

За 28 августа убраны зерновые с 19 гектаров. С этой площади намолочено 29 тонн зерна. Более семи гектаров засеяно озимыми. На эту дату поднято ячи на площади 55 гектаров. Особенно хорошо на пахоте трудятся трактористы Евгений Зубков и Виктор Ермолаев. Каждый из них ежедневно перевыполняет установленные нормы выработки.

**Н. А. СОКОЛОВ,**  
совхоз «Родина»

За день заскирдовано сена 49 тонн, в том числе запрессовано 19 тонн. 2 тонны приготовлено витаминной муки. С двух гектаров собрали 10 тонн картофеля. В третьем отделении на 9 гектарах посеяли зерновые.

**З. А. ПЕТРОВА,**  
совхоз «Аврора»

28 августа погода была хорошей. За этот день убрали озимый ржи с площади 15 га. 17 тонн заготовили сена. На зеленый корм посеяли озимую рожь на 40 гектарах и заскирдовали солому с площади 30 гектаров.

мой ржи с площади 15 га. 17 тонн заготовили сена. На зеленый корм посеяли озимую рожь на 40 гектарах и заскирдовали солому с площади 30 гектаров.

**Н. Ф. РЮМИНА,**  
совхоз «Осьминский»

За прошедший день заготовили 35 тонн сена. На 8 гектарах убрали рожь, намолотив 19 тонн зерна. В государственные закрома направили 10 тонн зерна.

Зеленой массы на силос заготовили 115 тонн. Тракторист Виктор Серков засеял озимыми 13 гектаров площади.

**Х. П. РЕБРОВА,**  
совхоз «Старопольский»

За 28 августа заготовлено сена 40 тонн и заложено зеленой массы на силос 250 тонн. За день выкопан картофель с одного гектара, а всего с 7 гектаров. На заготовительный пункт в счет государственных поставок направлено 33,6 тонны клубней.

Всего озимых посеяно 123 гектара. Убран хлеб с начала страды с площади 77 гектаров. Намолочена 131 тонна зерна.

## СТУДЕНТЫ ВЫХОДЯТ НА ПОЛЯ

Каждой осенью сотни студентов-первокурсников Ленинградского горного института выезжают на поля совхозов Сланцевского района, чтобы помочь сельским труженикам в уборке картофеля. Вот и в этом году 530 студентов старейшего горнотехнического вуза нашей страны приедут в начале сентября в сланцевские совхозы.

Комитет комсомола института давно начал подготовку к проведению уборочной кампании. Для этого из вновь принятых студентов были отобраны лучшие, наиболее опытные ребята, за плечами которых армейская служба или многолетний трудовой стаж на предприятиях. Они станут комсортами сельскохозяйственных отрядов.

Среди этих ребят можно назвать Юру Сехно и Анатолия Кулакова, которые пришли в институт, успешно закончив подготовительное отделение в Сланцах. У второкурсника геологоразведочного факультета Сехно большой опыт работы в студенческих строительных отрядах, первокурсник Кулаков нынешним летом возглавлял бригаду в студенческом строительном отряде «Гея». В минувшем году он был награжден значком ЦК ВЛКСМ «Ударник-73». Юра будет руководить отрядом в совхозе «Аврора», Толя — в совхозе «Старопольский».

Комсомром района назначен студент Алексей Кузнецов — у него многолетний опыт руководящей работы в строительных отрядах.

Кроме ста геологов в «Авроре», семидесяти горняков в «Старопольском», еще сто студентов получит «Родина». Три отряда направляются в отдельные совхоза «Осьминский» и один будет работать в ПМК-15.

...Утром второго сентября от воронихинского здания на берегу Невы отойдут автобусы со студентами. Встречай помощников, земля сланцевская!

**В. СИМАКОВ,**  
сотрудник газеты «Горняцкая правда».  
г. Ленинград.

## В СЧЕТ 1975-го

Цех первичной ректификации ароматических углеводородов комбината «Сланцы», коллектив которого носит высокое звание «Цех коммунистического труда», начал выпускать продукцию в счет 1975 года. Сверх плана выработано тысячи тонн газбензина — ценного народнохозяйственного сырья. Более десяти лет этим цехом руководит коммунист Николай Иванович Краско.

**Ю. ТЕРЕНТЬЕВ.**

## ПОЛЕТ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «СОЮЗ-15»

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 28 августа (ТАСС). Второй рабочий день полета космонавтов Геннадия Сарафанова и Льва Демина на космическом корабле «Союз-15» закончился 28 августа в 8 часов по московскому времени. К этому времени корабль совершил 22 оборота вокруг Земли.

По программе второго дня космонавты Сарафанов и Демин выполняли эксперименты по отработке техники пилотирования кораблем в различных режимах полета. В процессе маневрирования корабль «Союз-15» неоднократно сближался со станцией «Салют-3». Космонавты контролировали работу всех систем корабля, осуществляли наблюдение за этапами сближения со станцией. При сближении пилотируемого космического корабля со станцией космонавты проводили ее осмотр.

По докладом экипажа и данным телеметрической информации, самочувствие космонавтов Сарафанова и Демина хорошее. Экипаж завершает полет и ведет подготовку космического корабля к возвращению на Землю. Станция «Салют-3» продолжает полет в автоматическом режиме по заданной программе.

В период до 16 часов, когда космический корабль «Союз-15» будет находиться вне зоны радиовидимости с территории Советского Союза, космонавты будут отдыхать.

## Полет успешно завершен

Как сообщает ТАСС, 28 августа 1974 года полет космического корабля «Союз-15» успешно завершен. Он приземлился в заданном районе. Космонавты Геннадий Васильевич Сарафанов и Лев Степанович Демин выполнили программу полета, чувствуют себя хорошо.

## БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД—В ДЕЙСТВИИ

### ЕСТЬ НОВАЯ ШКОЛА!

Тихо сейчас в классных комнатах, коридорах и залах. Совсем тихо. Ушли сюда последние строители. А скоро детвора заполнит школу. И зазвенят тогда детские голоса в новеньких комнатах и классах. Вот-то будет радости! Прекрасную школу соорудили строители для старопольских ребят.

Эта сельская школа ничем не отличается от городской. В ней — большой учебный трехэтажный корпус на 640 ученических мест. А рядом — здание, где расположены спортивный и актовый залы. Корпуса соединены переходом, в котором разместились столовая, кухня, холодильные камеры, а наверху — специализированные кабинеты.

В рекордно короткие сроки построена школа. Сооружала ее комплексная бригада из передвижной механизированной колонны № 102, которую возглавляли Н. Т. Герасимов и П. Ф. Никеев. Работали строители по методу, предложенному подмосковным новатором Н. Злобиным. Организация труда методом бригадного подряда позволила значительно сократить сроки сооружения объекта.

Начато строительство 28 января. По нормам было предусмотрено затратить на возведение школы 24.924 часа. А строители уложились в 20.414 часов. Солидная экономия времени! При этом качество работ очень высокое. На днях школу принимала государственная комиссия. Она поставила строителям оценку «хорошо».

Немалые выгоды бригадный подряд принес и комплексной строительной бригаде. Каменщики, плотники, монтажники, сварщики почувствовали это по своей зарплате. Она выросла. По предусмотренным нормам дневной заработок в среднем должен был составить примерно 5 рублей 70 копеек. На самом же деле он достиг 7 рублей 30 копеек. Надо сказать, что сюда не входят те вознаграждения, которые будут выплачены строителям за досрочный ввод школы в эксплуатацию и снижение себестоимости строительства.

Намного увеличилась и производительность труда рабочих. Выработка в среднем на каждого строителя составила 125,3 процента.

Все большую и большую дорогу себе находит новый метод организации труда на строительстве — бригадный подряд. Выгоден он всем: и государству, и строительной организации, и рабочим.

**Н. НИКОЛАЕВ.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В новом учебном году при Сланцевском городском комитете партии начнет работу постоянно действующий семинар для редакторов, членов редколлегий стенных газет и рабочих корреспондентов.

Программа занятий охватывает вопросы международной и внутренней политики нашего государства, журналистского мастерства, редактирования, правки, макетирования, массовой работы и т. д.

Слушателями семинара могут быть члены КПСС, беспартийные, рекомендованные партийными организациями.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.  
Редакция газеты «Знамя труда».



Через два дня начнется новый учебный год. По-взрослевшие, отдохнувшие за лето ребята будут подниматься еще на одну ступень к вершинам знаний. Большим подспорьем в этом им будут с пользой проведенные летние каникулы.

# Сланцевские ребята



## „САЛЮТ“: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

матных и шашечных полях. В шахматной игре лучше всех были М. Оханов, И. Евстафьев, А. Салов. По шашкам победили Г. Евдокимова и Я. Головкин.

### СПАРТАКИАДА

Это была необычная линейка, спортивная. Ребята давали, как олимпийцы, клятву: честно вести борьбу. Торжественно зажжен факел спартакиады. Спортсмены, чеканя шаг, с песнями зашагали на стадион. По три грамоты за победу получили Л. Ульященко, В. Иванов, А. Трофимов. Но награждали вечером на линейке не только чемпионов. За лучшую эмблему спартакиады отмечены Т. Фокина, Т. Малышенко, В. Смирнов, О. Чистяков, С. Дмитриенко.

### „ЗАРНИЦА“

Над баскетбольной площадкой расплылось облако дыма. Тревога. Командир отряда А. Трофимов извещает, что в районе лагеря появились «диверсанты». Сложным был маршрут, долгими — поиски. Разведчики по азимуту вели отряд, саперы наводили переправу. То и дело звучали команды «Воздух!», «Газы!». В пути был «уничтожен» из пневматической винтовки «вертолетный десант», заброшены «гранатами пулеметные точки». Отряд окружил «диверсантов» и взял их в плен.

На линейке лучшим бойцам Д. Яцевичу, С. Яцевичу, А. Белянину, Ю. Иванову, С. Дерябину, А. Шлющенковой были вручены книги.

### ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

Идут соревнования. Тема санитарная. Кто лучше заправит постель, пришьет пуговицу, почистит зубы.

Болельщики дружно помогают командам. Соревнуются четыре команды: мальчики и девочки первого отряда и второй и третий отряды. Хохот стоит гомерический. Особенно весело было, когда А. Белянин и А. Яцевич соревновались, кто быстрее заплетет косы девочкам. Волосы у них длинные, густые, путаются в руках. Яцевич кое-как справился с делом, а Белянин явно растерялся: «Что же получилось? Ведь крутил их?»

### КАЖДЫЙ ДЕНЬ

В лагере работает библиотека-передвижка. Библиотекари регулярно меняют книги, если требуется, ремонтируют их. Самые большие книголюбы во втором отряде. Т. Черткова

умудрялась читать даже во время походов.

Завести такую дружбу с книгами помогла встреча с ленинградским писателем Александром Степановичем Шевцовым. Вначале познакомились с его книгами «Трудные шаги на рассвете» и «Вода в море соленая». А потом он говорил о других своих работах. Ребятам очень понравился рассказ. Они всем лагерем провожали Александра Степановича до пирса, а по дороге забрасывали вопросами.

Работали в поле, помогали мелиораторам. Дело не сложное: убирали корешки, но все-таки устали. Привезли в лагерь несколько интересных корешков, напоминающих животных.



НА СНИМКАХ: (вверху) в деревне Заяцково пионеры встретились с Галиной Семеновной Чужковой; (на среднем) игра «Зарница». Команда «Воздух». Все разбегаются в укрытие; (внизу) каждый вечер в лагере разучивают танцы.



### МНОГО ИНТЕРЕСНОГО ВОКРУГ

Не знали, не ведали ребята, что так много интересного вокруг, что такие замечательные люди живут в Заручье и в других деревнях около озера Долгое. Директор совхоза «Старопольский» А. Ф. Егоров на линейке, посвященной открытию лагеря, попросил пионеров собрать материалы о первых членах колхоза «Супруга», который организовался в Заручье 45 лет назад. Ребята ходили по деревне, расспрашивали стариков, а в конце смены подготовили и провели в местном клубе вечер о 45-летию колхоза.

Пока готовили этот вечер, узнали много интересного и об истории края. В деревне Заяцково записали рассказ о бывшей учительнице Галине Семеновне Чужковой, о первом военном комиссаре Заручья Никифоре Чистове, расстрелянном белыми в 1919 году.

В Изборове сфотографировали дом, где в 1944 году была больница. О самоотверженной работе врачей в годы Великой Отечественной войны рассказала бывшая подпольщица В. П. Волкова.

Потряс всех рассказ В. Н. Стрепетовой (Васильевой) о том, как фашисты расстреляли в Заручье ее родителей и брата.

Очень понравились встречи с партизанами, которые были гостями лагеря.

Все по-другому стали смотреть на то, что казалось обыденным и простым.

### КОНКУРСЫ

Конкурсы в лагере любимы. И проводились они довольно часто.

...Жить у озера и не рыбачить? Такого не бывает. Но кто же лучший рыбак? В один из погожих дней ребята разрешили этот спор. Больше всех поймали Н. Григорьев и П. Корчагин. Самая большая рыба попала Н. Ханназарову, а самая маленькая — С. Бурину. Их и назвали чемпионами.

...В один из дней весь забор и асфальт покрылись рисунками. 86 рисунков предложили ребята вниманию жюри. Победителей было названо столько, что трудно всех перечислить.

...Не остались равнодушными ребята к призыву принять участие в конкурсе на лучшие поделку, букет, рисунок о природе. Л. Осипова нарисовала натюрморт так, что все были единодушны в решении — лучшая работа. А еще всем понравилась поделка М. Оханова, изображавшая горного орла со змеей.

...Несколько дней продолжались сражения на шах-

## Мы из младшего отряда



